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ATA 34/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

31ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 11 de dezembro de 2023.

31ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 11 de dezembro de 2023.

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e vinte e um
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
BRAGA-RS,  presidida  pelo  Vereador(a)  Fábio  Rocha  (MDB),  realizada  a  1ª  Verificação  de
Quórum de Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Fábio Rocha (MDB), Ver.
Ivone Amaral da Silva (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver.
Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Bolivar José Della Libera
(PP), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Falta do Ver. Bolivar José Della Libera na Sessão anterior foi  justificada por atestado médico.
Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Orlando, passando em
seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciando com a
leitura da ementa e votação da ata da sessão anterior, Ata nº 33, Sessão Ordinária, de 04 de
dezembro de 2023. Ata aprovada, por unanimidade. Leitura do Ofício nº. 290/2023/GP – no
qual o Prefeito Elemar solicitou espaço para explanar sobre o Projeto de Lei nº. 063/2023. Em
seguida foi cedido o espaço conforme solicitado. O Prefeito iniciou saudando a todos, disse que
explanaria sobre os motivos de criar uma nova Secretaria, desmembrando o setor cultural, de
turismo e desporto, da Secretaria Municipal de Educação. Ressaltou o valor da cultura, das
origens e tradições, sendo que a criação da nova Secretaria enfatizaria as oportunidades de
conhecimento  e  oportunidades  de  participações  da  população  em  eventos  culturais,
esportivos, além de valorização do turismo local. Ressaltou que o crescimento cultural seria
viável  porque  poderiam  receber  mais  recursos  específicos  de  investimentos  para  tal  fim.
Ressaltou que o turismo era um impulsionador da economia de uma cidade, sendo que os
recursos e políticas públicas advindos de tal atividade poderiam contribuir com os demais
setores. Disse que os municípios que tiveram esse entendimento de necessidade de uma
Secretaria  independente,  já  estavam  colhendo  os  frutos  dessa  iniciativa,  cabendo  cada
sociedade  priorizar  o  que  mais  lhe  convém.  Gostaria  de  deixar  registrado  que  era  a
oportunidade de haver no município mais entretenimento, com mais momentos culturais e
recreativos,  sendo  que  os  custos  gerados  seriam  compensados.  Por  fim,  solicitou  uma
avaliação dos Vereadores referente ao Projeto, que fosse para o melhor dos munícipes e
agradeceu o espaço cedido. O Ver. Bolivar comentou que o Prefeito fez uma explanação muito
bem feita,  mas que sabia que seria reprovado o projeto posteriormente,  perguntando ao
Prefeito se o mesmo tinha conhecimento sobre isso. O Prefeito disse que da mesma forma que
havia pessoas que não concordavam, também havia muitas pessoas da comunidade que viam
com bons  olhos  essa  iniciativa,  vislumbrando algo  melhor  para  a  comunidade,  por  isso,
manteve a decisão de manter o projeto. O Presidente agradeceu a presença do Prefeito e disse
que cada um votaria conforme sua convicção, sendo isso, democracia. LEITURA DOS OFÍCIOS
RECEBIDOS  E  EXPEDIDOS:  Ofício  da  140ª  Zona  Eleitoral;  Ofício  nº.  056/2023/GAB/CV.
PEQUENO EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº. 013/2023 – VER. ADIMIR WERNER SCHMITT, no
qual solicitou uma Moção de Apoio a Cadeia Produtiva Avícola do Estado do Rio Grande do Sul.
Em defesa o mesmo explicou que foi  procurado pelos produtores de frango de Braga e
Miraguaí,  que  lhe  passaram  a  situação  que  estão  passando,  conforme  descrito  no
requerimento e pediu o apoio dos demais Vereadores. O Requerimento de Moção foi aprovado
por todos. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº
06 de 11 de dezembro de 2023, que ALTERA A REDAÇÃO DO §2º, ALÍNEAS A A C DO ARTIGO 6º
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E DA ALÍNEA D DO ARTIGO 7º, DA LEI MUNICIPAL Nº. 2.058/2015, DE 20 DE SETEMBRO DE
2015, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO. PAGAMENTO E PRESTAÇÃO DE CONTAS DE DIÁRIAS
A  VEREADORES  E  SERVIDORES  DO PODER  LEGISLATIVO  MUNICIPAL  DE  BRAGA/RS  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  A proposição foi  encaminhada para as Comissões de Legislação,
Justiça e Redação Final e; Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 65
de 04 de dezembro de 2023, que ESTABELECE FERIADOS MUNICIPAIS PARA O EXERCÍCIO DE
2024  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi  encaminhada  para  a  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 66 de 08 de
dezembro de 2023, que INSTITUI A COORDENADORIA DO SISTEMA DE CONTROLE INTERNO,
INSTITUI A GRATIFICAÇÃO ESPECIAL DE COORDENADOR DO SCI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
A proposição foi encaminhada para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e;
Finanças e Orçamento. Finalizado o Expediente, passou para a ORDEM DO DIA, nos termos
previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,  REFERENTE AO PROJETO DE LEI  Nº.  063/2023.  Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação,
sendo aprovado por cincos votos dos Vereadores Adimir, Ceni, Everaldo, Ivone e Orlando, a
três contrários, sendo estes dos Vereadores Antônio, Bolivar e Dorival. Iniciada a apreciação
do(a) Projeto de Lei Nº 63 de 17 de novembro de 2023, que CRIA A SECRETARIA MUNICIPAL DE
CULTURA,  TURISMO  E  ESPORTES,  ALTERA  A  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  NA
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DE QUE DISPÕE A LEI MUNICIPAL Nº
2.126/2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Ver.
Antônio saudou a todos, conforme explanou na sessão anterior, a Lei Municipal que criou uma
estrutura de 83 cargos CCs/FGs no município de Braga, disse que os únicos que votaram
contra esta lei foi ele, o Vereador Bolivar e o Vereador Dorival. Disse que o Município não
comportava uma estrutura deste tamanho, sendo maior que de Três Passos. Ressaltou que
eram todos cargos políticos e que viam pessoas fora das funções. Disse que era a favor do
Projeto para criação da Secretaria de Cultura,  porque o Prefeito foi  muito claro em seus
argumentos e que o Município infelizmente não aproveitava nada do que se tinha. Citou dado
estatístico cultural que o município tinha zero participação. Citou sobre incentivos ao turismo
trazido na justificativa do Projeto e ressaltou que esse acréscimo na folha de pagamento não
iria impactar, tendo em vista que o orçamento do município para o próximo ano era de R$ 27
milhões de reais e a cultura deveria ser valorizada. Dirigiu-se ao Prefeito e disse que o mesmo
poderia ter colocado a Primeira-dama de Secretária da Assistência Social, sendo que o mesmo
tinha esse poder, caso esse projeto fosse reprovado poderia substituir nesta Secretaria, pois
sempre foi das primeiras-damas. A Ver. Ceni comentou que achava o Projeto importante,
porém, não era o momento de ser apresentado. Disse que a população estava precisando de
estradas boas no interior, o Pré-escolar Albino Venzo precisava ser reformado, os salários dos
funcionários  precisava  ser  reajustado,  precisava  ter  mais  atenção  à  coleta  de  lixos  nas
comunidades do interior, sendo assim, depois que colocar a casa em ordem aí sim havia
possibilidade  de  se  criar  uma  nova  secretaria,  mas  por  enquanto  não,  sendo  assim
desfavorável  a  aprovação do  Projeto.  Disse  ainda,  que  sempre  foi  a  favor  dos  Projetos,
somente foi  contra o Projeto que criação de mais CCs, na qual o Ver.  Antônio nunca se
lembrava de citá-la, que também achou 83 cargos um absurdo. Disse que devia explicação aos
seus eleitores e que seria uma desgraça votar favorável a este projeto que não resolvia os
problemas da comunidade. Finalizou dizendo que fez diversas indicações nesta gestão e que
também não era atendida, como dos esgotos no Bairro Santo Antônio, da solicitação das
lixeiras, a questão dos cachorros abandonados, dentre outros. O Ver. Bolivar comentou que
respeitava  a  opinião  de  cada  um,  e  que  ficava  indignado  que  o  município  estava  cheio  de
problemas e os Vereadores ficavam discutindo Projeto morto. Disse que o Prefeito deveria ter
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retirado o Projeto,  porque não estavam ali  para brincadeiras.  Ressaltou a importância da
cultura. Disse que a escola deveria ser arrumada e perguntou onde estava o Coordenador da
Cultura do município,  que também deveria ser  uma preocupação do Sindicato Municipal.
Ressaltou que sempre apoiou o funcionalismo público e que o Presidente do sindicato também
deveria ter se preocupado quando veio para a Casa um projeto com 83 cargos de confiança,
mas  quando  faziam  um  projeto  onde  as  crianças  seriam  beneficiadas,  aí  se  preocupavam.
Disse que o município estava uma vergonha e destacou que um povo sem cultura era um povo
sem identidade. Posicionou-se plenamente a favor da aprovação do Projeto e que fossem
colocadas pessoas capacitadas. Destacou que faziam turno único para contenção de despesas,
reprovariam o Projeto para este fim também, mas podiam aumentar aluguel, beneficiar amigos
e no turno único continuavam com a farra. Sendo assim, que tipos de contenção de despesas
gostariam. Disse que o salário mínimo vai ter aproximadamente 7,7% de aumento no próximo
ano, sendo assim o Poder Executivo já deveria saber para mandar o Projeto dos salários dos
servidores. Falou que as ruas do município estavam uma vergonha e as estradas piores ainda.
Mas Secretários corriam 24h por dia e funcionários a mesma coisa. Finalizou dizendo ser a
favor do Projeto e destacou a realização do último campeonato municipal que foi muito bem
organizado e bonito. O Ver. Dorival saudou a todos, iniciou dizendo que achou o projeto de
suma  importância  para  o  município.  Destacou  que  ia  de  encontro  às  pessoas  mais
necessitadas do município, sendo a cultura, o turismo e o esporte muito importantes. Falou
sobre  os  eventos  esportivos  e  pontos  turísticos  do  município,  que  se  tivessem recursos
específicos para este fim, poderiam fazer investimentos. Ressaltou que não precisavam gerar
novas despesas nessa nova Secretaria, sendo que poderiam pegar os funcionários em desvios
de funções e emprestar para esta Secretaria. Comentou que poderiam achar que a Primeira-
dama não era boa para a função de Secretária, mas só lembravam-se dela para ajudar nas
eleições eleitorais, e achava que ela era muito competente. Disse que quando veio Projeto
para  aprovar  financiamento  de  R$  5  milhões,  não  veio  ofício  do  Sindicato  para  a  Casa.  O
Presidente disse que não tinha no Projeto o nome da Primeira-dama como Secretária. Falou
também que  achou  importante  a  manifestação  do  Sindicato  estando  seu  Presidente  de
Parabéns.  E  sobre  o  financiamento  realizado  para  pavimentações  asfálticas,  foi  muito  bem
empregado e todos estavam utilizando tal melhoria. Ressaltou que diziam que não criticavam
o Prefeito, pois pegou o bonde andando, sendo que sempre trabalharam juntos na mesma
mesa o Prefeito e o Vice.  Finalizou dizendo que tinham muitas coisas a serem feitas no
município. Não havendo mais discussões, o Projeto foi posto em votação, sendo reprovado por
cinco votos sendo dos Vereadores Adimir, Ceni, Everaldo, Orlando e Ivone e três a favor, sendo
dos Vereadores Antônio,  Bolivar e Dorival.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 22/2023. Em seguida
os  Pareceres  foram postos  em discussão,  não havendo manifestações,  foram postos  em
votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Resolução Nº 22
de 30 de novembro de 2023, QUE AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A REDUZIR
DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  a  Ver.  Ivone
comentou que a Câmara repassa todos os meses um valor considerável para que o município
contribua  no  vale-alimentação  dos  funcionários,  sendo  resultado  de  uma  negociação  do
sindicato com o Presidente da Casa. Disse que a Câmara sempre se preocupou em ajudar os
funcionários, mas que alguns presidentes não repassaram esses valores para ajudar no vale-
alimentação.  O Ver.  Bolivar  comentou que foi  Presidente  por  três  exercícios  e  em duas
também negociou o aumento no vale-alimentação dos funcionários e apenas uma não reduziu
do orçamento para contribuir tendo em vista, que entendeu não ser sua função e sim do
Prefeito.  Finalizou  dizendo  que  sempre  foi  favorável  a  dar  aumento  salarial  para  os
funcionários. A Ver. Ivone solicitou uma parte e disse que não sabia que era o mesmo e pediu
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desculpas pelo equívoco. O Ver. Antônio disse que todas as resoluções que visavam auxiliar o
executivo para resolver problemas e ajudar na sociedade, eram aprovadas por unanimidade
pelos Vereadores. O Ver. Dorival comentou que era favorável ao Projeto e se fosse de valor
maior, também aprovaria. Ressaltou que muitos funcionários ganhavam pouco, sendo esse
auxílio  o mínimo que poderiam fazer  e que só não ganhavam menos porque o saudoso
Waldemar Della Libera deu 30% de aumento quando foi Vice-Prefeito e assumiu um período a
Prefeitura. O Presidente disse que sempre agradecia a todos os Vereadores pelo apoio e
aprovação nos Projetos propostos.  Não havendo mais  discussões,  o  Projeto foi  posto em
votação, sendo aprovado por unanimidade. Às 20:46:51, foi registrada a ausência do(a) Ver.
Ivone  Amaral  da  Silva.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO  E
FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 24/2023. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação, sendo
aprovados  por  todos.  Iniciada  a  apreciação do(a)  Projeto  de  Resolução Nº  24  de  04 de
dezembro  de  2023,  QUE  AUTORIZA  O  PODER LEGISLATIVO DE  BRAGA -  RS  A  REDUZIR
DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,  REFERENTE AO PROJETO LEGISLATIVO Nº.
04/2023. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações,
foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada Apreciação do(a) Projeto de Lei
Nº 04 de 30 de novembro de 2023, que altera a Lei Municipal nº. 1.905 de 06 de agosto de
2013, QUE DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PLANO DE CARREIRA, ESTABELECE O QUADRO
DE CARGOS, VENCIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL, PARA INCLUIR A SEÇÃO IV E OS ARTIGOS
17-A E 17-B QUE CRIA O ADICIONAL DE QUALIFICAÇÃO, NOS TERMOS QUE ESPECÍFICA, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, a Ver. Ceni comentou
que o Projeto era de suma importância, pois era uma valorização aos funcionários da Casa.
Ressaltou que o conhecimento era essencial e quanto mais os servidores tivessem era melhor
para os trabalhos da Câmara. Finalizou dizendo que se o Prefeito também pudesse mandar um
Projeto  implantando esse  adicional  para  os  funcionários  do  Poder  Executivo,  seria  muito
importante e mereciam essa valorização. O Presidente disse que seu sonho sempre foi ver as
pessoas evoluindo na vida e esse projeto era um deles. Ressaltou que era um incentivo ao
conhecimento,  para que se buscasse sempre ter funcionários de competência.  Disse que
muitos vereadores já foram presidentes e sabem que a Casa anda em perfeita ordem porque
os servidores têm conhecimento e competência, sendo justo esse incentivo e só tendo a
ganhar  tanto  a  Câmara  como  a  população  que  recebe  os  serviços  prestados.  Finalizou
agradecendo e parabenizando os funcionários da Casa pelo ótimo trabalho desenvolvido e que
gostaria  que  um dia  fosse  implantado  no  Poder  Executivo  também.  Não  havendo  mais
manifestações, o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA
DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,  REFERENTE AO PROJETO
LEGISLATIVO Nº. 05/2023.  Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações, foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação
do(a) Projeto de Lei Nº 05 de 30 de novembro de 2023, QUE AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO
DE  BRAGA/RS  A  EFETUAR  CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  EM  CARÁTER  DE  EXCEPCIONAL
INTERESSE  PÚBLICO  E,  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em seguida  o  Projeto  foi  posto  em
discussão, o Presidente explicou que o Projeto se tratava de uma contratação temporária,
tendo  em vista  a  proximidade  de  licença-maternidade  da  Assessora  Administrativa.  Não
havendo mais discussões, o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade.
PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  DESPESAS  DO  PODER  LEGISLATIVO  DE  BRAGA/RS  –  MÊS  DE
NOVEMBRO DE 2023: Água – R$ 95,70; Telefone – R$ 181,29; Internet – R$ 139,90; Abase – R$
2.462,48; Observador Regional – R$ 745,96; Aluguel – R$ 2.600,00; Inlegis – R$ 781,35; INSS
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Vereadores e Servidores – R$ 9.285,07 (setembro) e R$ 9.2895,07 (outubro); Subsídios dos
Vereadores – R$ 21.193,94; Salários dos Funcionários – R$ 11.135,87; Vale-Alimentação dos
Funcionários – R$ 1.750,00; IPÊ-Saúde – R$ 1.021,77 (outubro); Tarifa Bancária Ipê-Saúde – R$
10,76; Inscrições de Cursos – R$ 990,00; Diárias – R$ 5.400,00; Adiantamento de Combustível
– R$ 844,59; Adiantamento de Passagens e Táxi – R$ 893,70; Material de Consumo, Higiene e
Limpeza – R$ 491,84; Aticon Tecnologia da Informação – R$ 1.600,00; 01 (uma) Coroa para
homenagem de Ex-Vereador e Vice-Prefeito Waldemar Della Libera – R$ 300,00. Total de
despesas  mês  de  novembro  de  2023  –  R$  71,209,29.  Devoluções  Prefeitura  –  Juros  da
Aplicação  Financeira  –  R$  1.825,55;  Reduções  Orçamentárias  –  R$  20.000,00  (Vale-
alimentação dos servidores do município). Duodécimo recebido: R$ 102.219,85. Finalizado o
Expediente  passaram-se  as  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  na  forma  prevista  no  art.  169  do
Regimento  Interno,  conforme  inscrição  prévia.  O  Ver.  Bolivar  saudou  a  todos,  iniciou
agradecendo ao  Presidente  pela  compreensão  da  sua  falta  na  última sessão.  Disse  que
respeitava as opiniões dos demais colegas do que era tratado nas sessões. Dirigiu-se ao
colega Ver. Everaldo que na penúltima sessão falou do nome da sua esposa, que fazia parte da
administração passada e a culpou pelo fechamento do Hospital do município. Salientou que o
Hospital não estava fechado e sim interditado, os quais não tiveram capacidade de reabrir até
o momento. Pediu para o colega Vereador não falar mais de sua esposa e sim dele. Ressaltou
ainda, que o colega Ver. Everaldo fazia parte da administração passada. Perguntou ao colega
se o mesmo tirava diárias pela Câmara, ganhando plus pela educação e viajando de motorista
do Prefeito. Perguntou ainda se os dias que o mesmo trabalhava em suas lavouras, se ele
descontava esses dias de trabalho como servidor do município. Por fim, perguntou se quando
o  Vereador  renunciou  ao  cargo  de  vereança,  ele  não  deu  nenhuma  explicação  para  a
sociedade de ter feito isso. Ressaltou que gostaria que o mesmo respondesse sobre isso. O
Ver. Everaldo disse que não responderia bobagens e demagogias e que falaria no seu espaço
solicitado. O Ver. Bolivar continuou dizendo que falavam tanto em economia, mas na Câmara
teve despesas cem por cento, aluguel do município para os companheiros do rei, com dois
prédios alugados. Solicitou ao Prefeito Municipal e ao Presidente com o superávit da Câmara,
que fosse investido em uma área industrial  para geração de empregos.  Ressaltou que o
município e o Poder Legislativo deveriam dar maior apoio para os trabalhadores informais.
Solicitou novamente providência em relação à Rua Lindolfo Winck que estava em péssimas
condições de trafegabilidade. Ainda, pediu providências quanto à dedetização dos gramados,
fossas e demais lugares da cidade, visando diminuir um pouco os mosquitos. Finalizou pedindo
desculpas por alguma coisa. O Ver. Antônio saudou a todos, comentou sobre o Requerimento
do Ver. Adimir, que foi muito oportuno prestar apoio e conscientizar as autoridades da difícil
situação dos avicultores. Ainda, que era preocupante a situação se caso o frigorífico fechasse
as  portas,  tendo  em  vista,  a  quantidade  de  trabalhadores  do  município  e  região  que
trabalhavam naquele  local.  Solicitou  ao  Presidente  que  envie  ofício  ao  Poder  Executivo,
solicitando uma cópia do termo de cedência da Reserva Florestal com o município. A Ver. Ceni
saudou a todos, iniciou comentando sobre o FPM que virá retroativo para o município, no valor
de cerca de R$ 300.000,00, sendo um valor que seria restituído os municípios, com o aval do
Presidente Lula. Finalizou dizendo ser a favor da moção de apoio solicitada pelo Ver. Adimir,
sendo preocupante a situação dos aviários. O Ver. Everaldo saudou a todos, falou que o Ver.
Bolivar disse que precisava colocar um homem de prefeito, mas que o Elemar era homem sim
e estava administrando bem o município, fazendo o que podia. Sobre o mesmo ter falado que
tinha secretários que corriam 24h por dia, disse que certamente esse era o da Saúde, porque
era o que mais trabalhava, sendo que o colega sabia bem disso, pois o Secretário levou o
mesmo para Passo Fundo. Ressaltou que o município tinha o melhor Secretário de Saúde da
região. Conforme os Vereadores Bolivar e Antônio, o município era tudo zero, nada tinha, mas
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que  os  mesmos  estavam sobrando  na  cidade,  porque  se  não  estavam contente  com o
município que fossem para outro lugar. O Ver. Fábio cumprimentou a todos, iniciou dizendo
que muitas coisas que falavam não levava em conta. Sobre o aluguel da Câmara disse que
realmente  foi  aumentado  e  trocado  de  lugar,  mas  que  poderiam  perguntar  para  os
funcionários se não estavam em um ambiente bem melhor, tendo em vista que onde estavam
antes chovia mais dentro do que fora, sendo um lugar insalubre. Disse que quando entrou na
presidência, tentou fazer uma gestão diferente junto com as demais Vereadoras, membras da
mesa diretora. Ressaltou que todos os pedidos dos Vereadores foram atendidos, somente um
que o Ver. Antônio solicitou não foi feito porque achou que o mesmo iria à reunião com a
Secretária de Educação. Ressaltou que havia muita demagogia e que ele não ia à sessão para
brincar, porque era muito cobrado nas ruas e que a câmara tinha muita transparência em tudo
que se fazia. Finalizou dizendo que o município realmente tinha muitos problemas para serem
resolvidos e que foi um ano com muitos eventos climáticos que dificultaram a situação. Sobre
as críticas ao Presidente do Sindicato, disse que o asfalto para o Distrito de Pedro Garcia, era o
sonho do município e que não foram financiados R$ 5 Milhões conforme falado. Agradeceu e
reconheceu  ao  Presidente  do  Simbra  pela  preocupação  com  o  funcionalismo  público.
Agradeceu a presença do Prefeito e aos membros do Simbra e que todos estavam exercendo a
democracia, respeitando a opinião de cada um. Nada mais havendo a tratar, às 21h30min,
lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente
da Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de Vereadores, aos onze dias do mês de
dezembro de dois mil e vinte e três.

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


